b

a

O®800®8000©0000000600000B®B0000B®0O00O0
CO0O®006000000600020000©000CG@O@®000D0®SG
0000000600600 00000000B00O®00GO0

0006006006008 00000B0©000V0D00D0O0BOO

.. Data. %.D?'?&/y Nl‘»

FIN

O ™~ G0 O O
NN FTWWOE A T E R AT SINARIEERRAR
AL O (B O @B B Ol AL OO -0l 0L el al Alald a g-alt
3%3533333 555333533%%@#&353 %%%BBWD/
“ 0



ACADEMIA DE STUDI ECONOMICE DIN BUCUREST! FIN 1b1
Admitere; Studii universitare de masterat - iulie 2019
Facultatea: FINANTE, ASIGURARI, BANC! S| BURSE DE VALORI

TEST-GRILA

1. Potrivit clasificatiei economice, cheltuielile publice se grupeazd in: 3p.
a. cheltuieli temporare
b. cheltuieli curente si cheltuieli de capital
¢. cheltuieli reate {negative)
d. cheltuieli virtuale sau posibile

2. Percepereaimpozitelor se realizeaza astfel: 3p.
a. prin stopajul la sursd
b. prin aplicarea de timbre fiscale
¢. direct de cdtre organele fiscale de la platitori
d. prin aplicarea unui sistem de cote progresive
Alegeti varianta incorecta.

3. Nivelul cheltuielior publice totale se apreciaza pe baza indicatorilor: 3p.
a. elasticitatea cheltuielilor publice fatd de PIB
b. modificarea volumului mediu al cheltuielilor publice ce revin pe un locuitor
. volumul cheltuielilor publice, in expresie nominala si reald, ponderea cheltuielilor publice in
PIB, volumul cheltuielilor publice ce revine in medie pe un locuitor
d. cresterea nominald si cresterea reala a cheltuieiilor publice

4. Imporzitele prezintd urmatoarele caracteristici: 1) sunt obligatorii; 2} cu titlu definitiv (nerambursahil}; 3}

se manifestd pe plan social; 4) sunt fara contraprestatie directa din partea statului. 3p.
a. 1,2,4
b, 2,3,4
c. 1,3
d. 2,3
Alegeti combinatia care confine toate afirmatiile corecte.
— 5. Se prezintd urméatoarele afirmatii: 3p.
L a. echitatea fiscald inseamné dreptate sociald in materie de impozite
b. clasificatia folositd de institutiiie specializate ale ONU are la bazd doud criterii principale:
clasificatia functionald si clasificatia economicd
c. functia de repartitie a finantelor publice cunoagte doud faze distincte, dar legate intre ele:
constituirea fondurilor si distribuirea acestora
d. pentru fmprumuturile pe termen scurt se emit inscrisuri cunoscute sub denumirea de
obligatiuni sau titluri de renta
Alegeti varianta incorecta.
6. Tmprumutul de stat prezinta urmatoarele trasdturi caracteristice: 3p.

a. depinde de raportul dintre cererea si oferta de capital imprumutat

b. are caracter nerambursabi! si depinde de durata acestuia

c. are caracter contractual, rambursabil, asigurd o anumita contraprestatie
d. se stabileste in functie de puterea contributivd a individului
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Facultatea: FINANTE, ASIGURARI, BANCI S| BURSE DE VALORI

7. Contractul de asigurare are cumulativ urmitoarele trisituri caracteristice: 3p.
a. contract consensual, contract sinalagmatic, contract aleatoriu
b. contract unilateral, contract de adeziune, contract succesiv
c. contract consensual, contract cu executare certd, contract cu titlu gratuit
d. contract cu titlu gratuit, contract sinalagmatic, contract cu executare unica

8. Un bun este asigurat pentru suma asiguratd de 300.000 lei. Pe pericada de valabilitate a contractului de
asigurare se produce un risc asigurat care genereazd o pagubd de 30.000 lei. Valoarea bunului asigurat
din momentul producerii riscului asigurat este de 900.000 lei. Folosind principiul  raspunderii
proportionale, stabiliti care este valoarea despagubirii pe care o datoreazd societatea de asigurart:

3p.
a. 15.000 lei
b. 10.000 lej
c. 30.000 lei
e d. 300.000 lei
L
9. Prin pagubd partiala se ntelege: 3p.
a. evenimentui care o datd produs obligd pe asigurdtor s3 pldteascs despagubirea
b. suma de bani dinainte stabiliti pe care asiguratul o pliteste asigurstorului
¢. prima de asigurare Tncasatéd de asigurator Intr-o perioada de timp determinat
d. avarierea n cazurile in care clddirile sau alte constructii se pot reface prin reparatii
10.Care dintre urmatoarele tipuri de contracte de asigurare face parte din categoria asigurdrilor de
persoane: 3p.
a, asigurarea de supravietuire
b. asigurarea facultativd a locuintei
¢, asigurarea vehiculelor cu motor
d. asigurarea aeronavelor
2'/“
S

11.0 polita de asigurare autocasco coniine urmdtoarele prevederi: valoare din nou a autovehiculului
asigurat 90.000 euro, uzura 15.000 euro, suma asiguratd 75.000 euro, fransizd atinsd 1.000 euro.
Producerea unui risc asigurat Tn timpul perioadei de valabilitate a politei de asigurare genereazd o
paguba de 5.000 euro. Stabiliti valoarea autovehiculului asigurat fa data producerii riscului asigurat.

3p.

a. 15.000 euro

h. 75.000 euro

¢. 85.000 euro

d. 74.000 euro
12.Contractele de reasigurare de tip excedent de dauna fac parte din categoria contractelor de; 3p.

a. reasigurare cotd-parte

b. reasigurare excedent de suma asigurata
c. reasigurare neproportionald

d. reasigurare proporticnald
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13. Rata de rentabilitate financiar a intreprinderii poate fi calculats ca: 3p.
@ Rata marjei nete fnmultitd cu rata de rotatie a activului total inmukitd cu multiplicatorul
capitalului propriu
b. Raportul dintre profitul net al intreprinderii §i capitalul investit al acesteia
¢. Produsul dintre rata marjei nete si levierul de indatorare al Intreprinderii
d. Raportul dintre profitul de exploatare net de dobanzi st activul economic al intreprinderii

14. Rata de crestere sustenabild a intreprinderii este data de: 3p.
Rata de distribuire a dividendului impartitd |a rata de rentabilitate economics a intreprinderii
G} Rentabilitatea capitalurilor proprii inmultits cu rata de reinvestire a profitului net
¢. Rentabilitatea capitalului investit Inmultit3 cu costul capitalului de imprumut
d. Costul capitalului propriu al Intreprinderii

15. Tn cazul n care EBITDA=1.000 mii lei, cheltuieli cu amortizarea=200 mii lei, cheltuieli cu dobanzile=300
mii lei, rata impozitului pe profit este de 16%, datoriile financiare pe termen lung=2.000 mii lei iar levierul de

indatorare al intreprinderii este de 2, s3 se determine ROE a intreprinderii: 3p.
a. 16%
b. 84%
c.) 42%
d. 21%
16. Cash flow-ul anual {CFD) generat de un proiect de investitii se calculeazd conform relatiei: 3p.

a. CFD = profit net + deita imobiliz&ri brute + delta active curente nete
b. CFD = profit net + cheltuieli cu amortizarea
c. CFD = profit net - delta imobilizari nete
@ CED = profit net + cheltuieli cu amortizarea - delta imobilizdri brute - delta active curente
nete

17. Pragul de rentabilitate financiar, aferent unui proiect de investitii, reprezintd nivelul vanzirilor pentru
care: 3p.
a. Cash flow-ul disponibil este egal cu zero
b. Profitul net este egal cu zero
.y Valoarea actualad neta este egal cu zero
d. Ratainternd de rentabilitate este egald cu zero

18. Pentru un proiect de investitii se cunosc urmatoarele informatii: rata de actualizare nominal3 = 12%,
investitia initiald = 500 mil.lei, cash flow-ul disponibil in termeni reali, obtinut in perpetuitate = 100 mil.lei.

Determinati valoarea actuald netd a acestui proiect, stiind rata de inflatie = 2%. 3p.
a. 1000 mil.lei
b. 400 mil.lei

(O 500 mil.lei

C
d.* 333 mil.lei
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19. |dentificati enuntul eronat privind operatiunile bilantiere ale unei banci: 3p.
a. capitalul social este un element component al fondurilor proprii de nivel 2
b. gestionarea numerarului este o operatiune de activ
c. operatiunile de plasament reprezintd investitiile realizate de banci Tn instrumente financiare
d. 1instructura depozitelor hot money sunt incluse depozitele sucursalelor straine

20, Printre avantajele factoringului nu se includ: 3p.
a. plata rapidad a creangelor
b. transferarea riscului de la client catre factor
c. utilizatorul poate opta pentru cumpararea bunului
d. absenta garantiilor
21. Pozitia valutard a unei banci comerciale poate fi: 3p.
a. pozitie valutara actualizatd
b. pozitie valutara individuald
c. pozitie valutard individuala ajustatd
d. pozitie valutard totala
Alegeti varianta eronata.

A "\\!

99. Metoda clasici de administrare a gap-urilor a fost completatd In ultimii ani cu mai multe ahordari, si

anume: 3p.

a. administrarea grupata a gap-urilor

b. administrarea dinamicd a gap-urilor

¢. administrarea gap-urilor de durati

d. administrarea extrabilantierd a gap-urilor
Alegeti varianta eronata.

23. Riscul de lichiditate se manifesta sub urmatoarele forme: 3p.
ca dezechilibru de lichiditate, determinat de necorelarile dintre sumele si/sau momentul intrérilor si

iesirilor de lichiditate

. carisc reputational
. c. ca risc de finantare, determinat de cresterea costurilor de finantare
d. ca risc al lichidit3tii operationale, generat de imposibilitatea contrapartidelor de a-5i onora obligatiile

d.

exigibile
Alegeti enuntul incorect.

24, Care dintre urmitorii indicatori nu intrd In categoria KP1 - key performance indicators: 3p.
indicatori de masurare a structurii $i calitétii activelor

indicatori marginali
indicatori de solvabilitate
indicatori care masoara veniturile si costurile

oo oo
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25. Valoarea de rentabilitate a unei actiuni, interpretatd ca valoare de randament este: 3p.

d.

rezultatul raportului dintre capitalul propriu si numdrul de actiuni in circulatie;

?

b. partea din activul net ce revine pe o actiune;
€. raportul dintre profitul net repartizat ce revine pe o actiune si rata medie a dobanzii de
piata;
d. raportul dintre dividend si pretul de emisiune al actiunii,
26. Care dintre urmitoarele enunturi nu caracterizeazs dreptul de preferint3: 3p.
a. dreptul de preferintd se emite pentru a atenua efectele de dilutie ce apar la majorarea de
capital prin emisiune de noi actiuni;
b. dreptul de preferintd certificy detindtorului dreptul de a primi o actiune ulterior derulirii
ofertei publice, la momentul Tnregistrarii la Depozitarul Central;
c. numarul drepturilor de preferintd este egal cu numarut actiunilor detinute la data de
inregistrare;
d. dreptul de preferintd poate fi tranzactionat pe aceeasi piatd pe care se tranzactioneazi
respectivele actiuni.
27. Durata unei obligafiuni (DURATION) este un indicator care exprima: 3p.
a. media lunard a scadentelor de rambursare;
b. procentul de scadere a pretului la cresterea cu un procent a ratei dobénzii;
¢. rata dobdnzii de piatd in orice moment pe durata de viatd a obligatiunii;
d. media scadentelor fiecirui flux de numerar generat de detinerea unei obligatiuni, ponderat
cu importanta fluxului respectiv in valoarea obligatiunii.
28. Care dintre urmdtoarele enunturi nu se refers la marfa unui contract FUTURES? 3p.
a. marja reprezintd fluctuatia minima a pretului in timpul unei zile de tranzactionare;
b. la initierea fiecdrui contract, atat vanzitorul, cat §i cumpardtorul, depun marja, care
reprezintd depozit de garantie;
¢. marja se calculeazd ca procent la valoarea contractului;
d. marja de mentinere este suma minim3 din contul de marjd care permite meniinerea de
pozitii deschise |a contractele FUTURES.
29. Valoarea timp, ca element component al primei in contractul de optiune, este: 3p.
a. diferenta dintre pretul de exercitare a optiunii PUT $i pretul activului suport;
b. valoarea suplimentars, peste valoarea intrinsecs, fiind cu atdt mai mare cu cat scadenta este
mai indepdrtats;
c. diferenta dintre pretul activului suport si pretul de exercitare a optiunii CALL;
d. cu atat mai mare cu cit scadenta este mai apropiata.
30. Intr-o strategie de tip STRADDLE, care se bazeazd pe principiul stelajului: 3p.
a. preturile de inregistrare sunt diferite;
b. scadentele la CALL si PUT sunt diferite;
. cumpdratorul castigd cénd cursul se situeazd Tn afara bornelor stelajului {cele dous praguri
de rentabilitate) si pierde atunci cind fluctuatia cursului este reduss;
d. céstigul cumparatorului este limitat la prima net3.



